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巢湖市柘皋中学2016—2017年高三上第四次月考
高三数学（理科）试题
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分）
1.已知集合
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，则
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2.复数
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3. 已知数列
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4.将函数
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轴对称,则
[image: image27.wmf]m

的最小值是(   ) （A） 
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6.已知一个三棱锥的三视图如图所示，则该几何体的外接球的体积为（    ）.
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7. 周末一家四人:爸爸,妈妈和两个孩子一起去看电影,并排坐在连号的四个座位上,要求孩子边必须有大人陪着,则不同的坐法种数(  ).

A. 8      B. 12       C.16.     D.20

8.下列命题正确的个数是 (   )

①命题“
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②函数
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④“平面向量
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的夹角是钝角”的充分必要条件是“
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9.已知双曲线
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 ，且双曲线的一个焦点在抛物线
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10.已知定义在
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 上的函数
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11.中国古代有计算多项式值的秦九韶算法，右图是实现该算法的程序框图.执行该程序框图，若输入的
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12.设动直线
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二、填空题 :(本大题共4小题,每小题5分,共20分.把答案填在答题卡上).
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14.在
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的二项式中，所有项的二项式系数之和为256，则常数项等于_________

15.如图，点[image: image86.wmf]A

 的坐标为[image: image87.wmf](
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 内随机取一点，则此点取自阴影部分的概率等于            ．
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16.现将一条直线
[image: image93.wmf]l

经过点A(-1,1),且与⊙C:
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,则此直线
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方程是_________.

三、解答题：(本大题共6小题,共70分.). 

17.（本小题满分10分）
已知函数
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的最小正周期为
[image: image98.wmf]p
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（1）求
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的值；  （2）讨论
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18.（本小题满分12分）已知数列[image: image102.wmf]{

}

n

a

 的前n项和Sn=3n2+8n，[image: image103.wmf]{

}

n

b

是等差数列，且[image: image104.wmf]1

.

nnn

abb

+

=+

 

[image: image229.png]


（Ⅰ）求数列[image: image105.wmf]{
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的通项公式；
（Ⅱ）令[image: image106.wmf]1
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19.（本小题满分12分）如图，已知正三棱柱ABC-A1B1C1各棱长都为a，
P为线段A1B上的动点.

（Ⅰ）试确定A1P:PB的值，使得PC⊥AB；
（Ⅱ）若A1P:PB=2:3，求二面角P-AC-B的大小.
20.（本小题满分12分）为推动乒乓球运动的发展，某乒乓球比赛允许不同协会的运动员组队参加.现有来自甲协会的运动员3名，其中种子选手2名；乙协会的运动员5名，其中种子选手3名.从这8名运动员中随机选择4人参加比赛.

(I)设A为事件“选出的4人中恰有2名种子选手，且这2名种子选手来自同一个协会”求事件A发生的概率；
(II)设X为选出的4人中种子选手的人数，求随机变量X的分布列和数学期望.
21.（本小题满分12分）
已知函数f(x)＝x－eq \f(1,x＋1)，g(x)＝x2－2ax＋4，若任意x1∈[0,1]，存在x2∈[1,2]，
使f(x1)≥g(x2)，求实数a的取值范围
22．（本小题满分12分）
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（Ⅲ）证明：当
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2016—2017学年度第一学期四段考试
高三数学（理科）试题参考答案
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分）.

	题号
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二 填空题 :(本大题共4小题,每小题5分,共20分.).
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三 简答题： 

17.（本小题满分10分）
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18,(12)【解析】(Ⅰ)因为数列
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19.(12)【法一】（Ⅰ）当PC⊥AB时，作P在AB上的射影D. 连结CD.

则AB⊥平面PCD，∴AB⊥CD，∴D是AB的中点，又PD// AA1，∴P也是A1B的中点，
[image: image230.wmf]A

即A1P:PB=1.  反之当A1P:PB=1时，取AB的中点[image: image161.wmf]D

¢

，连接[image: image162.wmf]CD

¢

、[image: image163.wmf]PD

¢

.

∵ABC为正三角形，∴CD'⊥AB.   由于P为A1B的中点时，PD'// AA1
∵ AA1⊥平面ABC，∴PD'⊥平面ABC ，∴PC⊥AB.……6分
（Ⅱ）当A1P:PB=2:3时，作P在AB上的射影D. 则PD⊥底面ABC.

作D在AC上的射影E，连结PE，则PE⊥AC.

∴∠DEP为二面角P-AC-B的平面角.

又∵PD// AA1，∴[image: image164.wmf]1
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【法二】以A为原点，AB为[image: image171.wmf]x

轴，过A点与AB垂直的直线为[image: image172.wmf]y
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20.解析(12)
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21 .（本小题满分12分）
解析　由于f′(x)＝1＋eq \f(1,x＋12)>0，　　因此函数f(x)在[0,1]上单调递增，
所以x∈[0,1]时，f(x)min＝f(0)＝－1.　　　根据题意可知存在x∈[1,2]，
使得g(x)＝x2－2ax＋4≤－1，即x2－2ax＋5≤0，即a≥eq \f(x,2)＋eq \f(5,2x)能成立，
令h(x)＝eq \f(x,2)＋eq \f(5,2x)，则要使a≥h(x)在x∈[1,2]能成立，只需使a≥h(x)min，
又函数h(x)＝eq \f(x,2)＋eq \f(5,2x)在x∈[1,2]上单调递减，
所以h(x)min＝h(2)＝eq \f(9,4)，故只需a≥eq \f(9,4).

22．（本小题满分12分）
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